

# 让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒



## 我市举行2023年“新时代文明实践推动周”暨“三月学雷锋志愿服务月”启动仪式

本报讯(记者 韩志刚)为贯彻落实党的二十大精神,深化拓展我市新时代文明实践中心建设,统筹推进文明培育、文明实践、文明创建,日前,由市委、市委宣传部、市文明办主办,市文明委成员单位、志愿服务组织代表等参加启动仪式。

活动要求,市文明委各成员单位要立足实际,进一步发挥职能作用,把本次活动与业务工作同部署同安排,确保每天活动有专人负责、有计划、有过程、有结果;各县(市、区)要科学谋划,细化工作方案,精心组织活

动,发动各单位参与,及时总结工作经验;民间志愿服务组织要积极参与,充分发挥联系广泛、资源汇聚、专业性强的优势,打造项目精品。各地各单位要在阵地建设、项目设计、活动方式等方面进行创新,创造性设计项目载体和开展活动,形成独具特色的文明实践品牌;要广泛动员参与,强化示范引领、注重项目品牌培

育,积极参加新时代文明实践志愿服务活动,为百姓解难、为文明树旗、为城市添彩,持续打造文明实践志愿服务活动周口样板。

启动仪式结束后,市党校教授纪颖为与会人员作《奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章——深入学习贯彻党的二十大精神》辅导报告。②7

## 传承雷锋精神 助力文明城市创建



本报讯(记者 苑美丽 文/图)植树、义诊、发放普法宣传册、清理垃圾……3月3日下午,在太昊路办事处单庄社区,市政协机关的“红马甲”们正在用实际行动践行“学雷锋志愿服务月”活动。该活动由省、市文明办安排部署,旨在贯彻落实党的二十大精神,践行社会主义核心价值观。

“我腿脚不好,去一趟医院别提多麻烦了。这可好了,医生来到家门口,真是好事做到了我们心坎上。”社区居民李大娘坐在轮椅上,指着“红马甲”和义诊医生,笑容在脸上舒展开来。在李大娘身后,另一群

“红马甲”们正在清理社区垃圾,他们有的拿扫把,有的拿铁锹,干得热火朝天,很快整个社区就焕然一新(如图)。清理完垃圾,“红马甲”们不忘向社区群众发放《民法典进社区》《周口市文明城市促进条例》等宣传手册,为他们科普法律知识,嘱咐他们遵纪守法,做一个文明市民。

市政协机关同志纷纷表示,雷锋精神是永恒的,他们既要学习雷锋精神,也要学习雷锋做法,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,通过开展义诊、植树、卫生清扫等活动服务社区群众,为我市“创文”贡献一份力量。②15

## 小身体 大德行 雷锋精神在心中



本报讯(记者 王映 通讯员 曹丽 文/图)阳春三月,草长莺飞。为深入学习贯彻党的二十大精神,传承弘扬雷锋精神,进一步彰显“奉献、友爱、互助、进步”的雷锋精神,让孩子们真正理解雷锋精神,近日,周口市实验幼儿园积极开展“学习雷锋从我做起”主题教育活动。

“学习雷锋好榜样,忠于革命,忠于党……”在幼儿园操场里,孩子们齐唱《学习雷锋好榜样》后,认真聆听了雷锋叔叔的故事(如图)。随后,在老师的带领下,孩子们有的忙着擦洗玩具,有的捡起地上的纸屑,还有的深入社区为居民服务……孩子们在浓浓的春意中做自己力所能及的事,用实际行动把雷锋精神传承下去。

实验幼儿园园长郭蕊说:“积小善为大善,善莫大焉。孩子们在参与中知道了学习雷锋可以从身边的小事做起,体验到了服务他人、服务大家的快乐,增强了孩子们的社会责任感,弘扬了新时代的雷锋精神,让雷锋精神永放光芒。”②2

## 学雷锋纪念日 用爱心点亮生命的希望



本报讯(记者 张猛 通讯员 陶宗海 文/图)3月5日,在全国第60个学雷锋纪念日到来之际,河南名匠装饰、欧派衣柜、南酥斋食品三家爱心企业举行捐款仪式,为西华县白血病患儿刚满5岁的鲁雨萱捐款献爱心。

西华县葛堆镇马山营村的鲁雨萱,今年刚满5岁,被河南省肿瘤医院确诊为急性白血病。2022年11月15日,与爸爸鲁超魁骨髓配型成功,并进行了骨髓移植手术,面对高昂的医疗费,他的父母及家人愁苦万分。

河南名匠装饰负责人、共产党员雷永胜得知小雨萱的遭遇后,积极联系南酥斋食品负责人包玉龙和欧派衣柜企业负责人,组织员工捐款献爱心,号召大家伸手救助小雨萱。

在捐款活动现场,雷永胜、包玉龙带头捐款,公司员工纷纷响应号召,积极捐款,大家你100元,我200元,不到10分钟,公司员工就为小雨萱捐款2000元,以实际行动谱写了一曲“一人有难,众人援助”的赞歌(如图)。

“名匠装饰、欧派衣柜、南酥斋

食品为小雨萱捐款2000元,祝小雨萱早日康复!”雷永胜通过微信向雨萱妈妈转了钱,并发送了一条祝福信息。

“感谢您对我们的关心和帮助,祝名匠装饰、欧派衣柜、南酥斋食品慈善企业财源滚滚、生意兴隆。”鲁雨萱的妈妈海艳南接收了钱并深表感激。

近年来,河南名匠装饰文明诚信经营、积极热心公益事业奉献爱心的善举,得到了有关部门和社会的肯定和表扬,先后获得“全国先进个体工商户”“文明诚信企业”“爱心企业”等殊荣,也带动欧派衣柜、南酥斋食品等一批企业在搞好文明诚信经营的同时,积极奉献爱心,受到社会好评。

据悉,今年是河南名匠装饰第13年开展学雷锋活动了,也是联合欧派衣柜、南酥斋食品开展的第二年学雷锋活动,每年学雷锋期间,该公司都会开展这样的活动,目的是让员工学雷锋、树新风、献爱心,帮助别人,快乐自己,为社会和公司作出更大贡献。企业负责人表示,这项活动今后将一如既往地坚持下去。①2

## 学雷锋纪念日 志愿者关爱帮扶儿童

本报讯(记者 牛思光)3月5日,学雷锋纪念日,周口市三川社义工服务中心组织志愿者来到“爱助成长”关爱事实无人抚养儿童项目执行地扶沟县,深入该县扶沟镇、柴岗乡、包屯镇等5个乡镇的20多个村庄,对受助的30名儿童进行入户回访。

回访过程中,志愿者每到一户,与孩子监护人聊家常,重点了解孩子近期的学习情况、身体状况、家境状况和孩子的身心变化等内容,与孩子互动,辅导其学习,鼓舞他们自信成长。

周口市三川社“爱助成长”项目在扶沟县,共有52名儿童被纳入资助帮扶。此次回访采用入户回访和电话回访两种形式进行,全覆盖受助儿童,旨在了解项目在扶沟县执行实施一年来,孩子的身心与成长变化,以及对家庭的帮助,以便下一阶段活动能更细致化实施。②15

## 郸城县开展学雷锋志愿服务活动

3月5日是第60个全国学雷锋纪念日、第24个中国青年志愿者服务日。郸城县在世纪广场组织开展以“学习二十大 志愿新时代”为主题的学雷锋志愿服务活动。

郸城县立足实际,精心组织开展形式多样的学雷锋活动,推进学雷锋活动进社区、进农村、进机关、进校园,使学雷锋活动深入各行各业、深入千家万户,切实为群众排忧解难,为社会奉献爱心,在全社会形成奉献、友爱、互助、进步的浓厚氛围,以实际行动书写新时代雷锋精神。①2 记者 徐松 通讯员 刘高峰 摄

## 传承雷锋精神 展示巾帼风采



传承雷锋精神,展示巾帼风采。3月4日上午,由周口市文明办、周口市妇联、周口市文化广电和旅游局主办,周口市文化馆承办的“巾帼志愿红·绽放新时代”周口市“学雷锋志愿服务月”志愿服务活动千人广场舞展演在市文化艺术中心广场举行,来自全市的42支广场舞团队1000名广场舞爱好者共舞《学习雷锋好榜样》《共同的我们》,礼赞雷锋精神。②18 记者 黄佳 摄

